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Розвиток інституційної спроможності органів місцевого 

самоврядування є одним із ключових напрямів модернізації системи 

публічного управління України. Успішна реалізація реформи децентралізації, 

розпочатої у 2014 році, вимагає не лише передачі повноважень і ресурсів на 

місця, а й формування здатності місцевих органів влади ефективно 

реалізовувати ці повноваження, забезпечуючи якісне управління 

територіальними громадами. Сучасні процеси інтеграції України до 

Європейського Союзу визначають необхідність впровадження європейських 

стандартів управління, таких як принципи субсидіарності, відкритості, 

відповідальності та участі громадян [1, с. 11]. 

Інституційна спроможність місцевого самоврядування включає 

сукупність організаційних, кадрових, фінансових, нормативних і 

комунікативних ресурсів, необхідних для ефективного виконання функцій 

органів влади. Це поняття охоплює не лише інституційну структуру, а й 

здатність органів місцевого самоврядування до стратегічного планування, 

ухвалення збалансованих рішень, формування партнерств і реалізації 
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проєктів розвитку. У цьому контексті центральною метою стає не лише 

розширення компетенцій громад, але й створення системи, здатної стабільно 

функціонувати навіть в умовах воєнних та соціально-економічних викликів 

[2, с. 8]. 

Реформа децентралізації надала громадам широкі можливості щодо 

управління місцевими фінансами, інфраструктурою, освітою, охороною 

здоров’я та соціальними послугами. Зростання власних доходів місцевих 

бюджетів, впровадження інструментів прямої участі громадян (місцеві 

ініціативи, бюджети участі, електронні консультації) створюють підґрунтя 

для розвитку демократії участі. Проте ефективність цих процесів значною 

мірою залежить від професійного рівня працівників органів місцевого 

самоврядування, їхньої здатності оперувати сучасними інструментами 

управління, аналізу даних і комунікацій [3, с. 12]. 

Важливим аспектом розвитку інституційної спроможності є кадровий 

потенціал органів місцевого самоврядування. У багатьох громадах 

спостерігається дефіцит фахівців з управління фінансами, інвестиціями, 

просторовим плануванням, а також недостатня підготовка в галузі 

комунікацій і цифрових технологій. Відповіддю на цей виклик стають 

програми професійного розвитку кадрів, що реалізуються у співпраці з 

міжнародними організаціями, вищими навчальними закладами та 

громадськими ініціативами. Наприклад, у межах U-LEAD проводяться 

тренінги з лідерства, управління змінами, стратегічного планування та 

цифрової трансформації громад [2, с. 13]. 

Не менш значущим напрямом є розвиток фінансової спроможності 

місцевих органів. Розширення дохідної бази громад через податок на доходи 

фізичних осіб, акцизи, місцеві збори, а також запровадження інструментів 

фінансової підтримки (субвенції, міжбюджетні трансферти, місцеві 

запозичення) створюють можливості для економічного зростання. Проте для 

сталості фінансової системи необхідна прозора політика фінансового 

контролю, аналітичне управління бюджетом і ефективне використання 
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коштів розвитку [1, с. 19]. Саме фінансова автономія стає основою 

відповідальності місцевої влади перед громадянами. 

Цифрова трансформація управління громадами є ще одним чинником 

зміцнення інституційної спроможності. Використання інформаційних систем 

для управління документами, електронних сервісів «Дія», онлайн-бюджетів 

та платформ громадської участі дозволяє підвищити прозорість діяльності 

органів влади та доступність послуг. У контексті європейської інтеграції 

особливого значення набуває імплементація стандартів цифрового 

врядування (e-governance), розроблених ЄС, які забезпечують сумісність 

систем, захист даних і ефективну комунікацію між рівнями влади [3, с. 23]. 

Отже, розвиток інституційної спроможності органів місцевого 

самоврядування - це багатовимірний процес, який поєднує кадрову, 

фінансову, цифрову, правову та стратегічну складові. Він потребує цілісного 

підходу, орієнтованого на довгострокову стабільність і залучення громадян 

до управління. Європейський досвід підтверджує, що ефективне місцеве 

самоврядування є основою демократичної держави, а його спроможність 

визначає якість життя населення. Розбудова партнерських відносин між 

центральною владою та громадами, розвиток професійного потенціалу й 

впровадження інноваційних управлінських практик мають стати 

стратегічним пріоритетом державної політики України у післявоєнний 

період. 
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